

# AYER

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Cardenal Herrero, 2, tpo. Apto. 105  
JEREZ DE LA FRONTERA, : Jueves 30 de Octubre de 1952 : Año XVII : Núm. 5.894

PRECIO DE ESTE EJEMPLAR, 70 CENTIMOS

## "AL FRENTE DE TODOS LOS CAIDOS YO VEO LA SOMBRA GIGANTESCA DE JOSE ANTONIO"

### España conmemoró el Día de los Caídos en el XIX aniversario de la Falange

#### No pudieron matar el espíritu de unidad y fervor

El 29 de Octubre que ha recordado la herencia espiritual de los que dieron su vida por Dios y por la Patria, conmemoramos aquí otro 29 de Octubre de 1933, en que José Antonio Primo de Rivera pronunció su discurso fundacional en el Teatro de la Comedia de Madrid, en el que vocó con acento viril y vaeroso gesto, unas cuantas verdades alrededor de las cuales se podía plasmar una obra salvadora.

Aquel 29 de Octubre, ante la tensión general, el Fundador de la Falange habló en un tono nuevo, al margen de todas las banderas, de las verdades eternas de España e hizo vibrar el entusiasmo de la juventud española.

Proclamar la indiscutibilidad de las afirmaciones Dios y Patria por encima de toda bandera. Definir a necesidad de su sentido permanente ante la Historia y ante la vida. Mantener el principio del respeto a la persona del hombre, portador de valores eternos. Defender, en suma, la tesis de la unidad de la Patria que no puede estar sometida a un grupo o clase. Unidad frente al espíritu escisionista: Justicia social frente a los egoísmos de arriba y de abajo.

Aquella semilla lanzada un día de otoño madrileño cuajo en realidades profundas. Estas y otras como estas, rotundas, viriles y españolas afirmaciones, constituyen el nervio del discurso de José Antonio lanzado a los cuatro vientos de España en aquella mañana clara y fundacional. Caíó la voz, sin embargo de José Antonio, cuando el sopor te físico de su verbo sucumbía ante las balas asesinas, disparadas por el odio. Pero aquel espíritu de unidad y fervor no lo pudieron matar y hoy pervive proclamado por la Falange y por Franco.

Al cabo del tiempo -- diez y nueve años -- en la conciencia de la Patria continúa resonando con la misma fuerza de su estúpida dialéctica, la palabra oída aquella mañana de Octubre.

El ministro Secretario General del Movimiento, presidió el solemne acto del Teatro de la Comedia y la misa en el Cuartel de la Montaña

MADRID, 29.—Como en años anteriores hoy Día de los Caídos, se ha celebrado con el ceremonial de costumbre el acto similar a aquél otro en que, hace 19 años, fué fundada Falange Española en el Teatro de la Comedia, donde José Antonio Primo de Rivera marcó los principios doctrinales del Movimiento.

Con anterioridad, en el Cuartel de la Montaña, se ofició una misa por los caídos que ofició el Padre Nazario Rasilha, asesor de los Centros de

Trabajo del Frente de Juventudes. Junto al altar, se situó el abanderado con el guión de la Vieja Guardia, y ante más de mil quinientas perso-

(Pasa a la página 6)

### En la isla de Sta. Cruz de la Palma aterriza por primera vez un avión



SANTA CRUZ DE LA PALMA: En el campo de aviación de Buenavista, en Braña Alta, actualmente en construcción, aterrizó por primera vez una avioneta. Gran cantidad de gente se reunió en la pista y contempló de cerca el aparato. (Foto Cifra Gráfica).

## INMEDIATA AUTONOMIA DEL SUDAN

Se cree que la decisión será anunciada hoy

EL CAIRO, 29. — El primer ministro, general Naguib, ha aceptado la propuesta para la inmediata autonomía y, con el tiempo, autodeterminación independiente, del Sudán, según revelan personas bien informadas.

Se cree que la decisión será anunciada mañana jueves. Parece que el acuerdo abarca la inmediata elección de un Parlamento sudanés, como primer paso en la autonomía. Naguib accede que el Sudán logre su total indepen-

dencia durante los tres años próximos, después de la elección de su primer Parlamento, pero personas enteradas dicen que ha logrado unir a los partidarios políticos en un movimiento favorable a la unión con Egipto. — Efe

### "Que Dios le dé y a todos los que cayeron por seguirle en su ruta de estrellas, su eterno descanso y nos conserve a Franco hasta que culmine la Revolución Nacional"

#### Emocionante alocución de Fernández Cuesta ante los micrófonos de Radio Nacional

MADRID, 29.— Con motivo del Día de los Caídos, el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha pronunciado por los micrófonos de Radio Nacional la siguiente alocución: "Hoy cumple la Falange un año más de vida. Diecinueve años ya, llenos de acontecer, apretados de historia y sin embargo abiertos a las ilusio-

nes del futuro y a las empresas por realizar. Diecinueve años de permanencia, que serían muchos en un régimen de partidos o de fuerza, no son nada cuando se aspira a ir cambiando la vida de una nación a base de perseverancia puesta al servicio de un ideal. Diecinueve años de trabajo, servicios a España y experiencia, son títulos de legi-

timidad de ejercicio que agregar los de legitimidad de origen. Porque no nació la Falange para abrir nuevas brechas en la vida nacional ni para ahondar las existentes, sino para cerrarlas, con propo-

## SOLEMNE CONMEMORACION DEL DIA DE LOS CAIDOS, EN JEREZ

### Funeral en la Colegiata y ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caídos

Jerez, al igual que en años anteriores, tuvo en el día de ayer un piadoso recuerdo para cuantos ofrendaron sus vidas por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista durante el glorioso Alzamiento Nacional.

A las once y media, tuvo lugar en la R. e. I. I. Colegiata, el solemne funeral anunciado, oficiando la misa de requiem, ayudado de vestuarjos, el canónigo Manuel señor don José Benítez Girondeña.

En la Cruzja habíase instalado severo catafalco rodeado de bandones, al que daban guardia de honor los gastadores de la Centuria "Juan de Austria" de las Falanges Juveniles de Franco.

En dicho lugar habíase dispuesto un estrado, cuya presidencia ocuparon del lado derecho, el alcalde accidental, don Antonio Chacón Sánchez; subdelegado de Hacienda, Ilustrísimo señor don José Antonio Entero y teniente de alcalde y director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don José Cadiz Salvatierra y del lado izquierdo, el comandante militar de la plaza, coronel de Artillería, don Luis de la Riva y González; comandante de Aviación, señor Santamaría y, secretario local del Movimiento, camarada Enrique de Mora.

Tomaban asiento en dicho destacado lugar, por el Excmo. Antisimo Ayuntamiento, los concejales, don Luis Encinas, don León Martínez Montes, don Manuel Benítez y don Antonio Porro; secretario accidental, señor Pagliori y mayor domo, señor Mariscat; delegados de Servicio y Mandos de las distintas Organizaciones de la Falange, entre ellos, los camaradas Salvador Quintana, Antonio Guzmán, Manuel Almendro, Antonio Montes y Antonio Pérez de Cos; comisiones de jefes y oficiales de los distintos Cuerpos y Unidades de la guarnición.

Director de la Escuela Profesional de Comercio, don Jesús Puig; director de la Escuela de Artes y Oficios, don Vicente Chamorro y Laborre; señor Comisario de Policía; interventor de Correos, don Juan García Castilla; jefe de Telégrafos, don Faustino González; decano del Ilustre Colegio de Abogados, don Fernando C. de Lassaletta y Terry; inspector jefe de la Guardia Municipal, D. Luis de la Haza; Director de AYER, don Alejandro Daroca de Val; director del Hogar Provincial de la Purísima Concepción, don José Sibianes Rodríguez; don Andrés Fercán, por el Colegio Oficial de Titulares Mercedada Enrique de Mora.

(Pasa a la página 6)



FERNANDEZ CUESTA  
sido de permanente soldadura; no para introducir malos modos, ni majezas de estío, sino para elevar el nivel intelectual, la finura espiritual y la conciencia social de los españoles, luchando contra el señoritismo y la plebeyez en cuanto a deformaciones de lo auténticamente popular.

NACIO LA FALANGE PA-

RA HACER POSIBLE LA

CONVIVENCIA HUMANA

Nació, en suma, para hacer posible la convivencia humana y nacional, que no descansa tanto en las formas bajo las cuales suelen esconderse a veces divergencias profundas y predicales disidencias, como en la coincidencia de ideales, en el colectivo sentimiento de que la Patria es una empresa común a la que debe plegarse los intereses de los individuos y de los grupos cuando perjudican ese gran quehacer. Para lograrlo empleó, cuando preciso, la violencia; cuando se hizo necesario empuñó las armas y cuando lo estimó conveniente, la inteligencia o el corazón. Por eso ha rechazado siempre el papel secundario

(Pasa a la página 6)



La ciudad celebró ayer solemnemente el Día de los Caidos en la fecha con memorativa del XIX aniversario del acto fundacional de la Falange por José Antonio en el Teatro de la Comedia.

En nuestro primer templo, presididos por las autoridades y jerarcas del Movimiento, se celebró un solemne funeral con responsos final en sufragio de las almas de los que dieron su vida por Dios y por España. Seguidamente, nuestras autoridades y jerarcas se dirigieron a la Alameda Fortún de Torres, donde se hizo la ofrenda de las coronas ante la Cruz de los Caidos.

Seguimos disfrutando en otros aspectos de la vida local de una calma admirable. En lo noticiable y en lo meteorológico, parece que el tiempo y la ausencia de acontecimientos, se dan la mano. El día, se deslizo placido, con una temperatura que casi nos hizo sudar.

Y llegamos hoy a la semifinal del mes, dispuestos a plantarnos en el guarrismo que la hoja voladora del almanaque señala el dichoso mes que empieza con Todos los Santos y termina con San Andrés. El paisaje de la calle se aboceta bajo un sol espléndido con las manchas de color de los amarillos, rojos y violáceos de los crisantemos deambulantes y los barnizados y brillantes peros y manzanas en las fruterías, bajo el intenso azul del cielo que parece que quiere despartir el agua.

URBANO.

# VIDA DE LA CIUDAD

## Pregón de la Falange

«Queremos que el espíritu religioso, clave de los mejores arcos de nuestra historia, sea respetado y amparado como merece, sin que por eso el Estado se inmiscuya en funciones que no le son propias, ni comparta—como lo hacía tal vez por otros intereses que los de la verdadera religión—funciones que si le corresponde realizar por sí mismo.»  
JOSE ANTONIO, 29 de octubre de 1933.

## El Frente de Juventudes y el "Día de la Fe"

### En Jerez se celebraron diversos actos

Coinciden en la fecha del 29 de octubre, con el aniversario de la fundación de la Falange, el "Día de los Caidos" y el "Día de la Fe". Para celebrarlo debidamente, la Jefatura Local del Movimiento y la Delegación Comarcal del Frente de Juventudes organizaron diferentes actos de tipo religioso y patriótico, públicos y privados de las Secciones del Movimiento.

Con anterioridad a las once de la mañana del día de ayer, las Centurias de las Falanges Juveniles de Franco se fueron concentrando en el Hogar Rural de las mismas, de donde partieron a dicha hora, dirigiéndose a la Real e I. I. Colegio con el fin de asistir al solemne funeral por los caídos, que había sido organizado por la Jefatura Local del Movimiento en colaboración con el Excmo. Ayuntamiento.

Las unidades que aravaron las calles de la ciudad en su breve recorrido, fueron las siguientes: "Juan de Austria", que abría la marcha; "General Primo de Rivera", "Joaquín Bernat", "Isabel la Católica" y "Pius Ultra". Al frente de cada una de ellas, el guión de la misma, portado por un camarada mandó menor de las Falanges Juveniles.

Una escuadra de la Centuria "Juan de Austria" daba escolta al túmulo mortuario instalado en el cruce del templo. Igualmente estaba presente en este servicio el guión de la Centuria.

Terminado el acto religioso, las Centurias se dirigieron a la Alameda Fortún de Torres para asistir a la ofrenda de coronas por jerarcas, autoridades y camaradas de las Falanges Juveniles, ante la Cruz de los Caidos. Este acto terminó con la canción de la Falange y el Himno Nacional, realizados con los debidos honores.

Seguidamente, y en marcial y correcta marcha, los jóvenes camaradas se dirigieron a sus hogares, donde terminaron los actos de la mañana.

A las ocho de la tarde, y en el Salón de Caetes y Guías de las Falange, Juveniles de Franco, del Hogar Rural, tuvo lugar un acto político íntimo, con arreglo al siguiente programa:

1.º Consigna del día, a cargo del camarada Enrique de Mora Molina, delegado comarcal del

Frente de Juventudes en funciones de jefe local del Movimiento.  
2.º Lectura del discurso fundacional de la Falange, a través del Equipo y material de Radio-difusión de la Delegación.

3.º Pase a la Guardia de Franco de los camaradas, de la Legión de Guías que cumpen la edad reglamentaria.

4.º Entrega de nombramientos de mandos menores, obtenidos por camaradas de las Falanges Juveniles de la Delegación en curso, nacionales y provinciales, con imposición de los correspondientes distintivos.

5.º Breve comentario sobre la actualidad del discurso fundacional y su aplicación a los nuevos militantes del Movimiento, a cargo del ayudante comarcal para las Falanges Juveniles de Franco, camarada Antonio Martín-Nieto Mora.

El acto finalizó cantando todos los asistentes el "Cara al Sol", cuyos gritos finales de ritual fueron pronunciados por el delegado comarcal del Servicio, camarada Enrique de Mora.

Posteriormente, y con el orden acostumbrado, los camaradas, de las distintas Centurias, abandonaron el Hogar para marchar a sus domicilios.

### FALANGES JUVENILES DE FRANCO

CENTURIA "JUAN DE AUSTRIA".—Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a la misma, que en el día de hoy, jueves, tendrá lugar la reunión semanal ordinaria, advirtiéndose que a partir de este el horario que se establece es el de 8,30 de la noche.

### El jefe de la Centuria SERVICIO COMARCAL DE CULTURA Y ARTE

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco, es decir, que sirvan en alguna de sus Centurias, que mañana viernes, y a partir de las 7,30 de la tarde, tendrá lugar un reparto de entradas para asistir al encuentro Jerez-Ubeda, que será para ellos completamente gratis.

Al mismo tiempo se pone en conocimiento de todos los afiliados a las distintas Falanges Juveniles de Franco, que en el día anterior al que el equipo del Jerez juegue en el campo de la localidad, se verificará el reparto de entrada, con el fin de que puedan presenciar nuestros jóvenes camaradas el partido, y completamente gratis, y esto durante todas las competiciones oficiales en que participe nuestro equipo.

El jefe del Servicio

## LETRAS DE LUTO

### SEPELIO

En la tarde del domingo recibí cristiana sepultura el cadáver del señor don José Fuentes Martínez.

El ciero de la parroquia de Santiago encabezaba la fúnebre comitiva, que era presidida por el párroco de dicha iglesia don Francisco C. Corona Humanes, don Guillermo Ruiz González, don Fernando Ruiz y Pérez de la Riva, don Inigo Ruiz y Ruiz, hermano del extinto don Manuel Fuentes Martínez, hermano político don José Madoed Fernández, hijos don Manuel y don Francisco y otros familiares.

## Reunión de suscriptores de la Asociación Jerezana de Caridad

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores suscriptores varones, que pertenezcan a esta Asociación desde antes del 1.º de Agosto último, a la reunión que se celebrará en el domicilio social, Plaza de los Reyes Católicos 18, el día 2 de Noviembre próximo, a las 12 horas de primera citación, y a las 12,30 horas de segunda, con el solo objeto de someter a su aprobación, de acuerdo con lo que establece el artículo 17 del Reglamento, el siguiente proyecto de reforma de los artículos 1.º y 3.º del mismo.

### EL SECRETARIO

### PROYECTO DE REFORMA DE LOS ARTICULOS 1.º Y 3.º DEL REGLAMENTO

Artículo 1.º.—La Asociación



Falta poco más de dos meses para la festividad de los Santos Reyes Magos y, en distintos pueblos y ciudades de la región, ya empiezan a organizarse actos y festivales taurinos para recaudar fondos para montar una gran Cabalgata de la Lusión.

A quien me sugiere que, en nuestra ciudad podría muy bien prepararse un buen festival de toros, a cargo de varias primicias figuras, con el que se ayuda se económicamente a organizar nuestra tradicional Caba gata.

La Cabalgata del año pasado se hizo en veinte días y ya vieron ustedes como salió. Nada brillante por cierto.

Si este año queremos nacer algo grande debemos comenzar con tiempo, y para ello, es imprescindible contar con fondos.

Por eso insistimos en lo del festival. Figuras como Rafael Ortega, Juan Belmonte, Baldomero Ortega, Manolo Vazquez y "Miguelín", conocidos y admirados por nuestra afición, serían un buen éxito taquillero.

¡Ah! ¿Y qué le parece a usted, si a los tres primeros se les propusiera hacer de Reyes Magos? ¿No sería una buena idea?

Buena o mala, ahí queda expuesta. Esperamos sea bien aprovechada por aquellos quienes tienen a su cargo la organización de la Cabalgata de la Lusión, que en la noche del cinco de enero recorrerá nuestras calles, poniendo en los corazones y mentes infantiles una alta nota de belleza, alegría y fantasía.

(Continuará)

Jerezana de Caridad creada bajo el protectorado del Excmo. Ayuntamiento, pero con acción independiente en sus funciones, se deberá esencialmente a tres capitales servicios, que son los siguientes:

1.º Servicio de la Iglesia: La Asociación Jerezana de Caridad intentará ser siempre una eficaz colaboradora de la Iglesia en su función de ayuda y socorro al necesitado. Intentará igualmente ser aglutinante de los esfuerzos municipales y privados para canalizarlos a través de las organizaciones parroquiales y ponerlos al arbitrio de la Iglesia. Se declara por lo tanto totalmente jerarquizada en lo que a la Santa Madre Iglesia Católica, Apostólica y Romana se refiere, anteponiendo esa disciplina a cualquier otra. Pone bajo la tutela especial de los Sagrados Corazones de Jesús y de María todas las actividades de su organización y tendrá por especiales patronos a San Vicente de Paúl y a Santa Luisa de Marillac.

2.º Servicio del Pobre: La función específica de esta Asociación es y debe ser siempre el servicio del pobre. Ellos han de ocupar para los miembros de la Asociación el puesto de señores y los asociados el de servidores desinteresados, pacientes, abnegados y constantes, administradores escrupulosos de la hacienda de los menesterosos.

3.º Servicio del Municipio: Intentaremos igualmente ser el descanso y principal ayuda del Municipio en su labor de beneficencia, prestandonos a colaborar en cuantas actividades se crea conveniente nuestro concurso, aportando la información y los elementos humanos con que contamos, a través de nuestros ficheros, de nuestro personal organizado y el de las Organizaciones Parroquiales estrechamente enlazadas con la Asociación.

Serán Presidentes, Honorarios de la Asociación, el Excmo. señor arzobispo de la Diócesis y el Excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, siendo Presidente Nato el señor alcalde y formando parte de ella cuantas personas se suscriban por cuota mensual.

Tenia derecho al amor de aquel hombre... pero no podía rivalizar con su propia hija.

«DULCE NOMBRE», la mejor novela de la eximia CONCHA ESPINA

## Ecós del día

### NATALICIOS

En Cádiz, donde residen, han recibido su primer hijo, un varón, los señores de Galán (doña Alfonso), ella, Mercedes Geney y Dávila.

El recién nacido es el primer bisnieto de la respetable condesa viuda de Villafuente Bermeja.

### VIAJEROS

Han regresado de su viaje de bodas, los señores de Gil Ceballos (don Anselmo), ella, de soltera, Pepita Cano.

Procedente de Puerto Real tuvimos el gusto de saludar ayer en ésta a nuestro querido compañero en la Prensa, don Ramón Ortega.

Regresó de Madrid, don Gonzalo del Río.

## CASTELLER

### Teatro Villamarta

A las 7:

GRAN EXITO

## Venganza del destino

con John Garfield y Micheline Prestle.

Fué un hombre sin escrúpulos pero el destino se vengó de él cumplidamente.

El «gangsterismo» en las carreras de caballos.

### Salón Jerez

A las 7:

Últimas proyecciones del emocionante film Warner Bros

## Cerco de fuego

con Errol Flynn y Patrice Wymore.

La última carga, el último combate. Al encuentro de la muerte y de la gloria

### Cine Maravilla

A las 7:

GRAN EXITO

## Dulce nombre

con Isabel de Castro y Manuel Morroy.

Tenia derecho al amor de aquel hombre... pero no podía rivalizar con su propia hija.

«DULCE NOMBRE», la mejor novela de la eximia CONCHA ESPINA

### Cine Jerezano

A las 7:

Grandioso estreno

## Canasta

## Uruguayaya

por Alma Rosa Aguirre.

Un mensaje de simpatía y emociones para todos los públicos.

NUEVA y evidentes, vicepresidente Unidos lo todo el ma Nadie ha o nes de 194 de una gra si Roosevelt ximo. Presi así su cual dencial, o wey, inicia su primer cial, el hon mas alta n

### SPA

nación durar ve meses y cho período de aquellos. sobre cuyas Presidente había tenido tunidad de urnas.

Este año l do hablando meses, y no tropezar con mere por lo designación presidencial que toca a es nower y Stev podría suced dero Preside nes o para ca tro años fucs man.

Ahora bien, se piense de lleres, es evi en ninguna c cobible, pudo signado y e de los Estad no de ellos e che, ninguno enido en cue el cargo. Los njan en ment Mac Arthur, senhwer, pe los demócrat Kefauver, Har cmo en Stev n Sparkman

Se sabe des tiempo que el ucional norte grosamente o que toca a uien sucederá. Si éste mué lcepresidente ente no se r uien se ha e largo. ¿Qué su ce presidente l sucedido co renuncia, con uien debe s rgo, como su

## SUCESOS

### ¡ESOS PERRITOS!

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Nuñez fué asistido en el día de ayer Miguel García Delgado, de diecisiete años, con domicilio en Alamos, 14, que en la calle Méndez Nuñez recibió las caricias de un perrito, produciéndole una herida en la pterna derecha, de carácter leve.

### Farmacias de guardia

Lorente, Plaza Carmen Nuñez de Villavicencio, 8; Albuín, Marqués de Mochales, 22; Ferrando, Berrocalas, 3.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## D. José García Duarte

que descansó en el Señor el 31 de Octubre de 1951, después de recibir los SS. y la Bendición de SS.

R. I. P. A.

El funeral que se celebre mañana viernes a las 9 en la iglesia de Ntra. Sra. del Carmen Coronada, así como las misas en las iglesias de San Ignacio, Hermandades de la Cruz de Jerez y Sevilla y el jubileo en las RR. Reparadoras, serán aplicados por el eterno descanso de su alma

Su Yda. doña Leonor Jiménez Pérez, prlmos, tíos y demás familia,

SUPLICAN una oración por su alma y la asistencia a tan piadosos actos, favor que agradecerán.

Teléfono de Ayer 2008

# Hoy y mañana

## La vicepresidencia de los Estados Unidos

Por Walter Lippman

NUEVA YORK.—Por motivos evidentes, el problema de la vicepresidencia de los Estados Unidos lo tiene muy presente todo el mundo en estos días. Nadie ha olvidado las elecciones de 1944, cuando después de una gran contienda sobre si Roosevelt debía ser el próximo Presidente, iniciando así su cuarto período presidencial, o si debía ser Dewey, iniciando de este modo su primer período presidencial, el hombre que ocupó la más alta magistratura de la

12 de Abril de 1945 al 20 de Enero de 1949, si el vicepresidente ha muerto? El señor Truman llegó a la presidencia de la nación el 12 de Abril de 1945. Hasta el 3 de Julio, el hombre que debería haberle sucedido era Edward Steffinius. Desde el 3 de Julio de 1945 hasta el 20 de Enero de 1947, el hombre que debería haberle sucedido era James Byrnes. Desde el 21 de Enero de 1947 hasta el 18 de Julio del mismo año, el hombre que debería haberle sucedido era el general Marshall. Desde el 18 de Julio de 1947 hasta el 20 de Enero de 1949, ese hombre era el presidente de la Cámara de Representantes, el señor Joseph Martin.

No quiero echar sombra alguna sobre ninguno de estos señores, pero, acaso no es éste evidentemente un modo bastante enrevesado de proporcionar un sucesor al hombre que ocupa la primera magistratura del país y que es una de las más poderosas del mundo?

Es que el problema de la sucesión del Presidente no tiene solución dentro del sistema constitucional norteamericano? ¿Es ésta una de esas cosas de las que, como del estado del tiempo, todos hablan pero nadie puede hacer nada? No necesariamente. Puede que el problema tenga solución si se le analiza correctamente, como creo que lo han hecho el señor Lucius Wilmerding, hijo, en el número de la revista "Atlantic Monthly" correspondiente a Mayo de 1947, y Ruth C. Silva,

quien el pueblo haya expresado verdaderamente su opinión.

Pero, ¿es que el vicepresidente tiene que ser el Presidente durante el resto del período presidencial? Y si es más, ¿tiene el presidente de la Cámara de Representantes que ocupar la primera magistratura durante el resto de dicho período? Y después del presidente de la Cámara, ¿tiene que sucederle el secretario de Estado, y así sucesivamente? No tiene que ser así.

El primer Presidente que murió en el ejercicio de su cargo fue Harrison, a quien le sucedió John Tyler. Esto ocurrió en 1841, cincuenta años después de haberse fundado la República. El viejo John Quincy Adams, quien había sido Presidente en 1825, vivía aún y el 16 de Abril de 1841 escribió en su diario que había visitado al señor Tyler, quien se llamaba a sí mismo Presidente de los Estados Unidos, en vez de vicepresidente suplente de aquél, que hubiera sido lo correcto.

Aunque esta evidencia no es concluyente, hay buenos motivos para decir, como lo hace el señor Charles Warren en "Cómo se redactó la Constitución", que "parecería... que los delegados probablemente tenían pensado que, en tal caso (la muerte del Presidente), el vicepresidente desempeñaría sólo los deberes de Presidente hasta que se celebrasen nuevas elecciones presidenciales, y que no se convertiría en Presidente "ipso facto".

Bajo esta doctrina constitucional, el vicepresidente vendría a ser solamente el Presidente interino, y solamente por el tiempo que falta que una nueva elección presidencial sea realizada en conjunción con la próxima elección del Congreso". En otras palabras, si el Presidente fallece en la primera mitad de su período, su sucesor sería electo en lo que ahora son las elecciones de medio período; si falleciera en la segunda mitad, la elección sería como es ahora. En cualquiera de los casos, la designación sería por un período completo de cuatro años.

Conforme a esta proposición, el período máximo del Presidente interino no sería de cuatro años, sino de dos, pero no se alteraría el ritmo

del período constitucional del Presidente y un tercio del Senado y la Cámara de Representantes.

Es obvio que reduciendo el período máximo de cuatro a dos años, los riesgos de la sucesión son también reducidos grandemente. Puede haber objeciones a esta reforma, o más bien, retorno a lo que fué posiblemente la intención original de la Constitución. Pero nunca hemos pedido objeciones serias a la proposición, cuando ha sido explicada y comprendida. En todo caso, merece una cuidadosa consideración.

### RIASE... SI QUIERE



SIN PALABRAS



SPARKMAN

nación durante tres años, nueve meses y ocho días de dicho período, no fué ninguno de aquellos. Fué un hombre sobre cuyas prendas para ser Presidente el pueblo nunca había tenido, de hecho, oportunidad de expresarse en las urnas.

Este año la gente ha estado hablando durante muchos meses, y no han terminado de tropezar con dificultades, primero por lo que tocaba a la designación del candidato presidencial y luego por lo que toca a escoger entre Eisenhower y Stevenson. Con todo, podría suceder que el verdadero Presidente durante algunos o para caso todos los cuatro años fuese Nixon o Sparkman.

Ahora bien, piénsese lo que se piense de estos dos caballeros, es evidente que nunca, en ninguna circunstancia concebible, pudo haber sido designado y electo Presidente de los Estados Unidos ninguno de ellos este año. De hecho, ninguno de los dos fué tenido en cuenta para ocupar el cargo. Los republicanos tenían en mente a Taft, Warren y Mac Arthur, así como a Eisenhower, pero no a Nixon. Los demócratas pensaban en Dewey, Harriman, Kerr, así como en Stevenson, pero no en Sparkman.

Se sabe desde hace mucho tiempo que el sistema constitucional norteamericano es profundamente deficiente por lo que toca a cláusulas sobre quien sucederá al Presidente. Si éste muere, le sucede el vicepresidente, en quien realmente no se ha pensado y a quien se ha electo para dicho cargo. ¿Qué sucede cuando el vicepresidente muere, como ha sucedido con siete de ellos renuncia, como lo hizo uno? ¿Quién debe sucederle en el cargo, como sucedió desde el



NIXON

en su libro "El sucesor del Presidente", publicado en 1951. Es más, la solución indicada en los análisis hechos por ellos es probablemente la única que supieron, al menos implícitamente, los padres de la patria.

La esencia del problema es, si se me permite resumir el análisis, que en unas elecciones determinadas el pueblo puede elegir sólo a un individuo para el cargo de Presidente; el pueblo no puede elegir a una serie de individuos y, al mismo tiempo, escoger bien uno, dos, tres y cuatro sucesores de aquél. Si el sucesor del Presidente tiene que ocupar dicho cargo durante el resto del período presidencial entonces no hay modo de escoger a un sucesor sobre

## UN REPORTAJE AL DIA

### EL MAESTRO GUERRERO FUE ASI

#### La apoteosis toledana

#### Flores para la tumba de su madre

Por Josefina Carabias



El homenaje grandioso con que Toledo honraba al maestro Guerrero iba a tener lugar el domingo 9 de septiembre de 1951. Como esta fecha coincidía con el aniversario del fallecimiento de su madre, Jacinto hubiera deseado en un principio cambiarla a fin de poder realizar su acostumbrada visita al cementerio como venía haciendo sin interrupción desde que ocurrió la desgracia. Pero, por diversas razones, no fué posible. El maestro pensó que, a fin de cuentas era mejor que ocurriera así. De todos modos el día había de transcurrir por entero pensando en su madre, en lo que ella habría disfrutado y llorado si hubiera podido contemplar el fervoroso tributo que le rendía la ciudad donde habían llegado los dos juntos una mañana fría, tan desamparada, tan pobrecitos...

Las misas de aniversario de la madre se dirían el lunes día 10. Pero Jacinto no quiso aplazar la visita al cementerio y, en la imposibilidad de llevarle a cabo el día

9, ya que no estaría en Madrid, la adelantó al día 8. Llegó una enorme brazada de crisantemos, claveles y flores de todas clases. Todas las más bonitas que encontraban al paso del coche por las floreras le parecían pocas para llevarse las a aquel día a su madre.

ZOCODOVER, CUATRO DE LA MADRUGADA

Por la noche dirigió la orquesta en el teatro Fuencaerral donde se llevaba a cabo una temporada de reposición de obras suyas.

Al terminar la función, Jacinto dijo a Torres del Alamo:

—Debes venir conmigo a Toledo. ¡Va a ser un día estupendo! Además, a nosotros que llevamos esta vida tan ajetreada, nos servirá de descanso.

Todos cuantos estaban presentes rieron de buena gana:

—Pero Jacinto... ¡Si el programa es como para acabar con las licencias de un elefante! ¡A cualquier cosa le llamas tu descanso!

—No... ya vereis como yo lo organizo todo bien para que el día resulte descansado. En primer lugar, nos vamos a ir a Toledo ahora mismo. Una vez allí nos metemos a dormir en el hotel y mañana estamos como nuevos...

Entre bromas y risas recorrieron las casas de los expectantes en busca de la ropa apropiada para la ceremonia y, por fin, salieron de Madrid. Al las cuatro de la mañana estaban en la plaza de Zocodover.

—Si hubiera algo abierto... —dijo Jacinto, incansable como de costumbre.

Afortunadamente no había nada abierto y se fueron al hotel a dormir. Pero a las ocho, ya estaba el maestro de pie, vestido y llamando a las puertas de los cuartos de sus amigos.

—¡En... arriba!... que ahora mismo tenemos que salir para Ajofrín...

—Pero... hombre... Jacinto ¿es este el día de campo que nos habías prometido? ¡Válate a descansar! CUANDO LE ABRIERON LA CABEZA EN BURGUILLOS

El pueblo de Ajofrín en masa estaba en la calle para tributar a su hijo ilustre el primer homenaje del día. Jacinto lloró de emoción, abrazó a todos sus paisanos, dirigió la banda de música, aguililla en la que él, de chi quitín, ganaba unas pesetas tocando el bombo y los platillos y con la que recorrió los pueblos de los alrededores. Contó anécdotas:

—¿Se acuerda usted, abuelo —preguntaba a un viejo— de cuando me abrieron la cabeza en los toros de Burguillos?

—¡Pues no me he de acordar, hijo mío! Pero la culpa la tuviste tú que ya de chico eras muy «cachao palante».

La cosa fué que Jacinto, teniendo seis o siete años, fué con la banda a tocar a las fiestas de Burguillos. Los toros iban a tener lugar en la plaza del pueblo y las bocacalles que allí desembocaban se habían cerrado con carros atravesados. Jacinto se subió al alto del carro que le pareció mejor y allí se dispuso a ver la corrida. Pero, inmediatamente surgió el propietario del vehículo.

—¡Bájate de ahí muchacho que en este carro no puede subir nadie más que yo, y los que a mí me de la gana...!

—¡No se ponga usted así que no me bajo! Soy hijo del maestro Guerrero, el director de la banda de Ajofrín; toco el bombo y los platillos y tengo derecho a ver los toros...

—Pues ni aunque fuese el «sumun cordas»... ¡O te bajas ahora mismo a...! No pudo saberse que clase de madre para Ajofrín...

**Rafael Flores**  
 CALÉS, YESOS Y LADRILLOS  
 Medida y Economía  
 Plaza de Peones, 9. Tel. 1031

BACHILLERATO  
 COMERCIO  
 EXAMEN de ESTADO  
 Cultura General  
 Idiomas-Taquigrafía  
 Contabilidad  
 ACADEMIA  
 NUESTRA SEÑORA  
 DEL CARMEN  
 Mesones 6.  
 Jerez de la Frontera

**CUPON**  
 DE LOS CIEGOS  
 de Jerez de la Frontera  
 Número premiado ayer  
 día 29  
**035**

# Deportes

El sábado en el Estadio

## Xerez Platense Club-Juventud Jerez Industrial

El próximo sábado, día de Todos los Santos, tendrá lugar en el Estadio Domecq, a las cuatro y media de la tarde, el tradicional partido que organiza anualmente la Hermandad de Nazarenos de la Sagrada Flagelación.

Sobre el césped del Estadio los muchachos del Juventud Jerez Industrial, equipo éste que en la actual temporada cuenta con un magnífico cuadro de jugadores como pudimos comprobar el pasado domingo y los del Xerez Platense Club, uno de los mejores onces de la localidad, se disputarán una hermosa Copa, donada por prestigiosa firma jerezana.

El partido, pues, tiene los mayores alicientes, pues ambos conjuntos poseen la clase suficiente para darnos una buena tarde de fútbol, esperándose, por tanto, que el Estadio registre una buena entrada, dado el fin que se persigue y los precios módicos que existen para las localidades.

## El proceder de los clubs

Por Rienzi

Claro está que a nosotros no debiera importarnos nada de lo que pueda ocurrir en Portugal, porque en España nacimos, en España vivimos y en España, Dios lo quiera, moriremos. Pero es que el fútbol tiene tan amplios horizontes hoy en día que toda cosa de alguna trascendencia que pueda suceder en el país más lejano parece referida a todos los restantes y hasta sienta un precedente, bueno o malo, que en ocasiones es recordado, por encima de las fronteras; y con la argumentación de que "ya ha sido hecho en otra parte".

Es que acabamos de leer cómo el club portugués, el Sporting de Lisboa, intenta ensañarse con su famoso jugador Gordia porque éste ha decidido abandonar el fútbol para consagrarse por entero al hockey sobre patines, deporte que le agrada más y no da tantos disgustos. Correla, en el deporte su perfecto derecho, quiere abandonar el fútbol y el Sporting le amenaza en tomar las más duras represalias por lo que considera una deserción y comienza multándole y anunciándole la retención de las cantidades que por concepto de las copas de Río de Janeiro y Latina debe al citado jugador. Ya ha llovido desde entonces, y si el club hubiese cumplido con su deber abonándose a su debido tiempo, ahora no podría arrebatarle. En fútbol ocurre lo que no se conoce en otras profesiones. Un tendero, un abogado, un médico, pueden retirarse en cualquier momento de una actividad que acaba cansándose; el jugador de fútbol, no. El jugador de fútbol tiene que estar sujeto a las disciplinas o convenciones de un club hasta que éste quiera. Si tal cosa no es la esclavitud, se le parece bastante. Y no vale que el jugador tenga terminados sus compromisos o contratos con el club. Este manda sobre el jugador mientras le interese mandar.

Esto, repetimos, no es un suceso español, sino portugués, y a nosotros debiera darnos igual. Lo que tememos es que algún día pueda hacerlo un club español y como único argumento de su desacertada actitud diga que ya existe un precedente, porque el Sporting, de Lisboa, lo hizo. Ninguna picaresca es tan interesante y variada como la del deporte. Ni tan importante, porque se trata de una picaresca universal.

## ¿Hernández al Barcelona?



BARCELONA, 29.—Circula el rumor de que el jugador canario Rosendo Hernández, que ha actuado en el Atlético de Madrid, Español y Zaragoza y actualmente está fichado por el equipo de Las Palmas, firmará por el Barcelona y debutará el próximo domingo ante la Real Sociedad.—Alfil.

## Resultados de las Apuestas Mutuas Los de catorce aciertos cobrarán cerca de mil duros

MADRID, 29.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondientes a la jornada de Liga del día 26 de Octubre: Boleto vendidos, 1.634.579. Recaudación, 4.903.737 pesetas. 55 por ciento de premios, 2.697.055,35 pesetas. Reparto de premios:

1.348.527,65 pesetas a repartir entre 277 boletos, máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 4.868 pesetas y 30 céntimos. 1.348.527,65 pesetas, a repartir entre 4.821 boletos, máximos aproximados de 13 resultados, provisionalmente a 279,80 pesetas cada uno.—Alfil.

## PREPARATIVOS PARA LA FORMACION DEL EQUIPO NACIONAL

### El día 6 partido de prueba en Chamartín

MADRID, 29.—Las selecciones de fútbol de España B y C, se enfrentarán el día 6 de noviembre en el campo de Chamartín, a fin de comprobar el estado de los jugadores que en los dos equipos formarán, a propuesta del seleccionador nacional, señor Escartín. Dos días después, el día 8, el seleccionador facilitará la lista de los jugadores preseleccionados para el encuentro internacional España-Argentina.

Por último, el señor Escartín piensa trasladarse a Alemania para presenciar el encuentro internacional entre Alemania y Yugoslavia que se jugará el día 27 de dicho mes en Ludwistafen, una semana antes del encuentro España-Alemania.—Alfil.

El jueves, día 15 de noviembre, la selección del equipo B de España, se enfrentará en partido de preparación, probablemente en el campo de Chamartín, con el equipo francés del Niza.

## Sancho Davila asistirá a las reuniones de la Copa Latina

MADRID, 29.—El próximo día 6 de Noviembre se desplazará a Roma en avión el presidente de la Real Federación Española de Fútbol, para asistir a las reuniones de la Copa Latina. Le acompañará, probablemente, el secretario general del Organismo, don Ricardo Cabot.—Alfil.

## ANUNCIOS BREVES

ESPECIALIDADES «Drosan». Harina Pescado, Conchilla Ostras, Desinfectantes Avícolas. Representante Higuera 20

JAMONES, embotidos, quesos. Calidades especiales. El Núm. 8: Bizcochos, 16.

SEÑORA: «El Gato» para lavar. Único jabón de calidad. Compruébelo.

MILFS facilidades para máquinas coser «Sigma» Véales en Anión Radio.

ARREGLE su dormitorio con cama níquel-croma da de Anión Radio. Plazos de risa.

NO HAY NADA que supere a nuestros pollitos gigantes de California. Admitimos ya encargos. Santa Marta-Córdoba.

CICLISTAS! Faros extraneros, en Anión Radio.

POR DIEZ PESETAS MENSUALES, garantiza su receptor de ondas y válvulas «Radio-Mecal». San Cristóbal, 3 sorteando entre sus abonados un magnífico regalo.

TRACTORES: Diésel varias marcas. Orugas y ruedas. Entrega inmediata. GARCIA CASTILLA. JEREZ: Santa María, 15. Teléfono 2166 SEVILLA: Harinas, 22

### Brandy Abolengo ROMATE

EXIJA siempre una buena marca: «Torray» Galletas, bizcochos sueltos, Navidad.

SE HACEN LLAVES en el día. San Pablo, 5. Ferretería.

## ESTRENOS

### «Venganza del destino» (Villamarta)

Nacionalidad: norteamericana.—Asunto: aventuras.—Dirección: Jean Negulescu. Principales intérpretes: John Garfield y Micheline Pressle.

«Venganza del destino» es la realizada a base de esos elementos tan usados ya en cine, como son los caballos, los hipódromos, los estafadores que intrigan con sus manejos, el amor... Prácticamente por haberse explotado demasiado este ambiente de las carreras de caballos, tiene más mérito la película estrenada ayer con cierta anticipación a la fecha señalada, porque no llegó a tiempo «El caso 880». Tiene el mérito de darnos la impresión de que es película que recoge un tema nuevo, porque está tratado con suficiente maestría, iniciándose con unas escenas de verdadero interés, para terminar en una secuencia de maravillosa realización.

El trabajo principal está a cargo del malogrado John Garfield, muerto recientemente de un ataque al corazón, quien revela aquí las mismas condiciones de gran actor que ya apreciamos en «Defiendo mi vida». Es un jockey que se acostumbra a estar al público, prestandose a resultados amañados de antemano, para liberarse luego de su propia tragedia con la misma muerte.

En general, «Venganza del destino» es una gran película. Durante todo su desarrollo consigue interesar al espectador hasta situarle en un ambiente ideal para entrar en la carrera decisiva, que emociona como si estuviéramos contemplándola en un hipódromo de verdad.—M.

## ¡Aviso, jerezanos!

Ni una fría noche de invierno sin un «TELEFUNKEN» fabricado con material alemán. - Plazos especiales para bolsillos modestísimos en ANION-RADIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor **D. Antonio Guerrero Alberto**

Esposo que fué de la señora Doña Antonia Moscoso Ramos. Que falleció en Sanlúcar de Barrameda el 31 de Octubre de 1950, después de recibir los S. S. y la B. de S. S. R. I. P. A.

Su viuda; hijos, don Atanasio, don José, don Isabel, don Antonio, Paquita, doña María y doña Carmen; hijos políticos, D. Joaquín Rodríguez, D. Domingo Sumariva y D. Miguel Castro, nietos y demás familia, agradecerán la asistencia a la misa cantada de requiem con responso que se celebrará mañana viernes a las nueve de su mañana, en la parroquia de Santo Domingo, de Sanlúcar, favor que agradecerán.

«Ayer» Nuestro Teléf. 2008

### «Dulce nombre» (Maravilla)

Nacionalidad: española.—Argumento: inspirado en la novela del mismo título de Concha Espina.—Guión: Ignacio F. Iquino.—Música: Maestros José M.º Torrens, Augusto Agüero y Casas Augé.—Director: Enrique Gómez.—Principales intérpretes: Isabel de Castro, Manuel Manroy, B. Barri, Carlos Otero y Mercedes Mozart.

Se esperaba mucho de Enrique Gómez cuando empezó a dirigir. Su película «Viento de siglos» fue un éxito de recepción. Sin embargo, ahora nos defrauda con «Dulce nombre». Su labor en esta nueva cinta es irregular, abundando más los errores que los aciertos y habiendo incurrido en fallos que no cometerían muchos novatos.

Desde luego reconocemos que el mal de la película parte del guión de Iquino. Está poco trabajado, precipitándose los acontecimientos de forma que no se aprecian en el relato esos pequeños detalles que dan mayor continuidad a la historia e imprimen a los hechos calor humano y autenticidad.

Pero si por un lado falta el guión, de lo cual es culpable Iquino, por otro se ven también ciertos errores en el desarrollo del tema, que ya pertenecen por entero al director. El que aparezcan planos fotografiados a contraluz, de manera que apenas se distinguen las facciones de los personajes en escena; el deficiente maquillaje de los ojos de la protagonista, y sobre todo que el paso del tiempo lo acusen en todos menos «Dulce nombre», que aparece cada vez más joven mientras los demás, como es lógico y natural, van envejeciendo con el peso de los años, son errores que un director debía haber corregido. Y más un director que, como Enrique Gómez, demostró anteriormente que sabía hacer cine, y que aun en esta misma película ofrece momentos tan conseguidos como ese gran plano que recoge a la protagonista mojándose los pies en el río, sin olvidar la belleza de algunos exteriores, o el bien logrado ambiente de otras escenas.

Por todo ello, la cinta que comentamos resulta pobre de méritos, aunque a lo largo de su proyección encontremos oportunidad para concederle algunos valores, aunque no los suficientes para que podamos sentirnos satisfechos de esta nueva producción nacional.

La interpretación es lo mejor de la película. Sin llegar a extraordinaria, no obstante, la labor del reparto puede calificarse de buena en general, destacando los nombres de Manuel Manroy, B. Barri, Mercedes Mozart—desencueta y graciosa—y el de la protagonista, Isabel de Castro, con una cara muy fotogénica, que probablemente hubiera dado mejor si se pinta menos los ojos.—EMILIO VARRA.

## Asociación de Padres de Familia del Colegio de S. Juan Bautista

La Junta Directiva de la Asociación de Padres de Familia del Colegio de San Juan Bautista, invita a todos los socios de la misma a la Santa Misa que tendrá lugar en la Capilla del Colegio el próximo sábado, 1.º de Noviembre, a las 9 y media de la mañana. EL SECRETARIO, Ricardo Castrillón.

S...  
ombre...  
illa)

española...  
spirado en la...  
tulo de...  
Guion: IS...  
Música: M. Torrens...  
eró y Casas...  
Enrique Gó...  
es interpre...  
Castro, Ma...  
B. Barri, Car...  
Mercedes Mo...

ucho de En...  
ando empezó...  
cícula "Viento...  
éxito de d...  
bargo, ahora...  
"Dulce nom...  
n esta nueva...  
r, abundando...  
que los acier...  
incurrido en...  
meterán mu...

conozcamos...  
película par...  
Iquino. Está...  
precipitando...  
entos de for...  
recian en el...  
ños detalles...  
continuidad...  
primen a los...  
mano y au...

n lado fall...  
ual es culpa...  
otro se ven...  
errores en el...  
ema, que ya...  
entero al di...  
parezcan pi...  
s a contra...  
ue apenas se...  
facciones de...  
n escena; el...  
llaje de las...  
onista, y so...  
paso del tiem...  
todos ment...  
que aparece...  
ven mientras...  
es lógico u...  
envejeciendo...  
os años, son...  
director deb...  
Y más un...  
mo Enrique...  
ó anterior...

hacer cine...  
la misma pe...  
mentos tan...  
mo ese gran...  
e a la prot...  
ose los pies...  
vidar la be...  
exteriores, o...  
ambiente de

la cinta que...  
ulta pobre de...  
a lo largo de...  
encontramos...  
concederle...  
aunque no...  
para que po...  
satisfechos...  
roducción na

ción es lo me...  
la. Sin llegar...  
no obstante...  
parto puede...  
ena en gene...  
los nombres...  
oy, B. Barri...  
rt—desenvuel...  
el de la pro...  
de Castro...  
uy fotogénica...  
nte hubiera...  
se pinta me...  
EMILIO VA

de Padres...  
el Colegio...  
Bautista

activa de la...  
adre; de Fa...  
glio de San...  
nvita a todos...  
misma a la...  
tendrá lugar...  
el Colegio el...  
1.º de No...  
y media de

IO, Ricardo

# EL MUNDO al DIA

## Spellman acusa a la Asociación de Educación nacional norteamericana

### Establece normas perjudiciales para los niños

BROCKTON (Massachusetts), 29.— El cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, en una alocución ante un millar de delegados que han asistido a la Convención Anual de la Asociación de Maestros del condado de Plymouth, ha acusado a la Asociación de Educación Nacional norteamericana de establecer normas de diferenciación en perjuicio de los niños católicos.

El cardenal dijo que el problema del servicio médico y el de transporte de autobuses para los niños de las escuelas parroquiales "se hubiera remediado ya en buena parte si la Asociación Nacional de Educación, adoptando una actitud egoísta y poco previsora, no hubiera impuesto la adopción de medidas inicuas de diferenciación, contra los niños que asisten a las Escuelas públicas apoyadas por grupos religiosos".—Efe.

## CHARLOT, EN PARÍS

### Será recibido por el presidente Auriol

PARIS, 29.—Charlie Chaplin ha llegado a París en avión. Fué aclamado por miles de aficionados al cine.

Charlot estuvo por última vez en París en 1931 y fué recibido con entusiasmo por su éxito en la película "El Chico".

Mañana por la noche, Chaplin será recibido por el Presidente Auriol con motivo de la presentación en función de gala de la película de René Clair, "Belle des Nuits", en la Opera de París.—Efe.



Charlot, "Belle des Nuits", en la Opera de París.—Efe.

PARIS, 29.—A propuesta de los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional, el Presidente de la República francesa, Auriol, ha concedido la Cruz de la Legión de Honor con el grado de oficial a Charlie Chaplin, "Charlot".—Efe.

## Arrojan un huevo contra TRUMAN

### El Presidente no se enteró siquiera

CEDARRAPES (Indiana), 29.— Una de entre las diez mil personas que acudieron a escuchar al Presidente Truman, es la que arrojó un huevo contra el coche del Presidente y falló el tiro. El jefe de Policía de esta ciudad ha manifestado que Truman no se enteró del atentado.

El Presidente habló en su discurso de temas agrícolas.



## Otra homba en Túnez

### Destrozó una librería

TÚNEZ, 29.— Una bomba, colocada por los terroristas, ha destrozado una librería de propiedad francesa en el barrio árabe de esta capital. No se ha registrado ninguna víctima.—Efe.

**Ayer**  
Tel. 2008

## El maestro Guerrero fué así

(Viene de la página 3)

niobra fué la que hizo con el carro aquel peazo de bestia, pero lo cierto fué que el niño cayó desde lo alto y por inflejo no se dejó los sesos allí mismo.

Me quedé con la cabeza ablanda como si fuera una sandía. Recuerdo que fué tal día como hoy, el 9 de septiembre, día de toros en casi todos los pueblos de Castilla —concluyó Jacinto encantado, de recordar su niñez ante los jóvenes.

Alguien notó que el maestro, a pesar de estar alegre como siempre tenía la cara un poco descompuesta como si se sintiese mal.

—No, no me pasa nada. ¡Es la emoción!...

mismo, y haciendo un esfuerzo sobrehumano habló en el banquete y marchó enseguida al teatro para dirigir el ensayo de la compañía que habría de tomar parte en las dos funciones que se darían en honor del maestro por la tarde y por la noche.

El programa era variadísimo y abrumador para cualquiera que no dispusiera de sus arrestos.

Dirigiría en primer lugar el poema sinfónico "Jahiah" escrito en su juventud y el "Tríptico toledano", ambos interpretados por la Sinfónica de Madrid. A continuación se pondría en escena la zarzuela "El huésped del sevillano", para terminar con un "fin de fiesta" durante el cual el público podría deleitarse con los números más brillantes de sus mejores zarzuelas.

tuta. Aquel fué para él un momento atroz.

Moreno Pavón y Moreno Torroba se aprestaron a sustituirle.

Todos los amigos comentaban espantados: —¿Habéis visto como está Jacinto? Tiene la muerte pintada en la cara.

—No es eso —decían los más optimistas— Lo que ocurre es que está rendido. No hay quien soporte un día de trabajo y emociones como el que él lleva. Ya sabéis que todo lo que se relaciona con Toledo le afecta muchísimo.

El entusiasmo de sus paisanos le ha rendido.

—¡Qué!... ¡Ya veréis como tiene algo muy grave!

### EL ULTIMO BANQUETE

De regreso a Toledo tenía que hacer el saque de honor en un partido de fútbol que se celebraba por la mañana, oír la misa y el Te Deum, asistir al descubrimiento de la lápida que daba su nombre a una calle, y, finalmente, presidir el banquete con que le obsequiaban las autoridades de la provincia. Muchos banquetes le habían dado en su vida. Ya no sabía si treinta, cuarenta, cincuenta o tal vez cien, entre públicos y privados, pero ninguno tan solemne como aquel ni que tanto le halagara.

Otro motivo de orgullo para Jacinto era que a mediodía llegaría a Toledo la Orquesta Sinfónica de Madrid para sumarse al homenaje para interpretar lo más escogido del "Repertorio Guerrero" bajo su propia dirección.

SE SENTIA MORIR...

Desde por la mañana se sentía malo. Pero no quería confesárselo, ni siquiera a sí

Terminada la función de tarde invitó a cenar a todas las artistas que habían tomado parte en la representación y a la Orquesta Sinfónica. Allí fué donde no pudo ya hacer frente al horrible malestar que venía disimulando desde por la mañana. Sufrió un mareo y tuvieron que subirle a la habitación. Cuando se repuso un poco quiso bajar de nuevo.

—Es un disparate que dirijas también la función de noche —le dijo el maestro Moreno-Torroba— Acuéstate descansa y no te preocupes. Yo me encargaré de sustituirte.

Sentía sudores de muerte pero no se querían enterar. Insistió en ir al teatro y no hubo más remedio que dejarlo. Intentó situarse ante el atril. No podía ni con la ba

## A un niño le destroza una mano una máquina de picar carne

### El suceso ocurrió en Avila

AVILA, 29.— Un niño de tres años de edad, cuando su padre, Restituto Martín, industrial carnicero, su esposa y un criado picaban carne en una máquina, introdujo la mano izquierda en la misma, y el aparato se la destrozó por completo.

Los familiares pasaron por momentos de angustia, ya que ninguno de ellos sabía desmontar la citada máquina, hasta que pasado un cuarto de hora llegó un mecánico que había sido llamado con toda urgencia y pudo realizar el desmontaje.—Efe.

## Ruiz Giménez presidió una inauguración en la Ciudad Universitaria

### El Colegio Mayor Santa María, encauzará vocaciones hacia el campo

MADRID, 29.— El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez ha inaugurado esta mañana, en la Ciudad Universitaria el nuevo Colegio Mayor Santa María, dedicado a encauzar las vocaciones profesionales hacia el campo.

Ruiz Giménez recorrió las instalaciones del nuevo Colegio que tiene capacidad para cien alumnos, y después, en el Salón de Actos, se celebró un acto académico en el que el director del Colegio, señor Villar, trazó las directrices del nuevo Centro.

rea emprendida por el Ministerio; tened presente que José Antonio quería la grandeza de España en el corazón de cada una de los españoles.

Este Colegio ha de acercar la Universidad a la tierra española por la vía de la inteligencia y de la meditación de los problemas de la tierra de España.

Fuertes aplausos subrayaron las últimas palabras del ministro de Educación Nacional quien, seguidamente, declaró inaugurado el Colegio Mayor Universitario de Santa María del Campo.—Cifra.



RUIZ GIMENEZ

El rector de la Universidad Central, señor Lain Entralgo, subrayó la feliz coincidencia de que este acto se celebre precisamente en este 29 de Octubre, aniversario del acto fundacional de la Comedia. Dijo que iba a referirse a dos notas fundamentales en la vida de José Antonio Primo de Rivera: La concordia y la caridad. José Antonio fué así el hombre pontifical que puso su vida al servicio de la concordia entre los hombres. José Antonio nos invitó a que si queremos su obra, transitando por esos puentes que él tendió. La concordia y la caridad han de ser los imperativos por los que se rija el Colegio Mayor y debe tender nuevos puentes entre los diversos estamentos para que reine la concordia entre los hombres. Este año ha de llamarse el de los Colegios Mayores.

## La inocencia y el cerdo

### Por César González Ruano

Un telegrama de Vigo nos informa de que en la parroquia de Mondariz un cerdo ha devorado las extremidades de una niña de tres meses que se hallaba acostada en su cuna, mientras los infelices padres habían salido al campo. La niña ha muerto y aquí se ha terminado la noticia.

Este suceso feroz y, sin embargo, relativamente vulgar, ha servido también, siempre con éxito truculento, asegurado y seguro, más de una vez en nuestra literatura contemporánea, desde Valle Inclán a Camilo José Cela, dos escritores, precisamente, de la misma geografía a la que pertenece la lastimosa noticia que hoy nos ocupa.

Por lo degradable del tema, se ve que interesa literariamente a escritores y a lectores esta estampa en la que se hacen realidad herida y palpitante, valores tan simbólicos como el niño y el cerdo, esto es, como la inocencia indefensa, como la vida que empieza asediada y cortada a dentelladas por un animal que representa, en algunas religiones, lo mismo que en el tópic conversacional, la grosería máxima, que ha merecido el desastroso título de animal inmundito y cuyo nombre es, entre los hombres, sinónimo de despectivo insulto y punto de referencia para señalar los sucios instintos de las criaturas y una determinada actuación en la vida, caracterizada por su falta de escrúpulos elementales y de finuras mínimas en la convivencia.



Una muerte bella o una muerte natural, o siquiera acaecida por un accidente ordinario, no llama tanto la atención como una muerte fea. Funciona en torno a esta última algo así como una extraña morbosidad y se extiende un rumor deleitoso en el llanto por el que todos tenemos algo de viejas planideras.

El niño sonrosado y sonriente devorado por un cerdo (tío cerdo), por un cochino (tío cochino), patalea en el subconsciente del público con remilgos cortesanos de incompreensión para la tragedia que sería casi imposible entre la sociedad del cemento y del asfalto.

La desgraciada y terrorífica estampina es, sin embargo, nada extraordinaria, a poco que se conozca su riesgo natural en la vida de las aldeas. Sus símbolos mayores, su simbología más retorcida, tan poco lo es. Nuestra ilusiones más inocentes, nuestras virtudes más puras, también son devoradas con frecuencia o mordisqueadas, al menos, por el gran cerdo insaciable de la realidad, de las tentaciones, de los azares feos y tristes de la vida.

Igual que el poeta dijo aquello de que a todos nos han cantado en una noche de juergas, coplas que nos han matado, podría decirse, si no con fortuna con absoluta realidad, que a todos nos han comido, en la impunidad de un sueño, cerdos, puercos y cochinos.

El telegrama de Vigo nos revuelve en el pensamiento las heces y los símbolos de una vida condicionada a la sucesión de sueños laberínticos y de sombrías imágenes de los desfilareros de una memoria antigua. El hecho real es triste, pero de corte comentario. Lo que sugiere es tan infinito como el hombre quiera.

Después, el señor Lain Entralgo hizo una síntesis de lo que debe ser la visión del Colegio Mayor, en su misión universitaria.

El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, glosó las palabras de los que le precedieron, y añadió que como había dicho el rector de la Universidad Central, este año podrá señalarse como el de los Colegios Mayores y, efectivamente ha de ser tanto por el punto de éstos como por la exigencia que ha de presidir la tarea del resurgimiento de estos Centros.

Se nos aconseja a veces que en estas relaciones culturales se utilicen los viejos moldes de la reciprocidad; aún cuando se trate de algunos países hermanos nosotros preferimos que vaya por delante en estas relaciones la generosidad de España y vosotros tenéis que secundar esta ta

## 30 niños ahogados

### Se desprendió el fondo de una embarcación

ARAJU (Brasil), 29.— Treinta niños han perecido ahogados y otros muchos han desaparecido, temiéndose que también hayan muerto, al desprenderse el fondo de una embarcación fluvial que transportaba sesenta escolares a una playa próxima a esta localidad.

Araju se encuentra a unos cuatro kilómetros al Sur de Recife.—Efe.

# DISCURSO DE FERNANDEZ CUESTA

(Viene de la primera página) de fuerza de choque que algunos quisieron asignarla, reivindicando directamente la función intelectual y rectora que otros querían monopolizar para sí.

Diecinueve años de servicio no son suficientes para cambiar la arquitectura interna de los viejos reductos. La Falange sabe que desde esos viejos reductos no se la atacará de frente, sino de flanco, y que la ironía, la nitrida y hasta el silencio calculado serán los proyectiles cargados de intenciones atómicas que contra ella se utilicen. Porque eso sustituye por ahora la vieja dialéctica de los puños y de las pistolas, por la inspirada en el método clásico de la lógica griega. Ello no significa disminución en su capacidad de cólera ante los ataques a lo sustancial, sino cautela ante las trampas que el enemigo pueda preparar a su impetu noble y generoso.

LA FALANGE DIRIGE SIEMPRE SU MIRADA AL FUTURO

Por encima de lo pequeño, transitorio y anecdótico, la Falange dirige siempre su mirada hacia el futuro, y su voluntad hacia lo permanente, para dar al Movimiento una solidez que garantice su continuidad, a pesar de los cambios inevitables del tiempo y de la vida. Continuidad en su doctrina e instituciones, en el entendimiento de España y sus problemas... Continuidad en lo bueno y no continuidad en lo malo, que aún pueda existir.

## AUDIENCIAS CIVIL Y MILITAR DEL CAUDILLO

MADRID, 29. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en audiencia civil en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Doña Carmen Monts Garzon, viuda de García González, marqués de Triana, presidente de la Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya, acompañado de una comisión de esa Sociedad, integrada por los señores Churruga, conde de Cadagua, Galindez, Gandarías y Goyoga; señor obispo de Sigüenza, acompañado de una comisión; don Gustavo Navarro y Alonso de Celada, director general de Aduanas; don Juan B. Beltrán, ingeniero director de los Servicios Hidráulicos del Guadiana; don Francisco Javier Conde García, director del Instituto de Estudios Políticos; don Manuel Juncy, director de Marina, y don José Olivares Navarro, magistrado excedente.

En audiencia militar recibió a las siguientes personalidades:

Don Francisco Bastarache y de Bunes, almirante en reserva; don José Martín Prat y Armesto, general de División en reserva; don Fermín Gutiérrez de Soto, general de División; don Gerardo Caballero Zalabazar, general de Brigada de Infantería; don Jesús Lecea Grijalba, general de Brigada de Artillería; don Andrés Fernández Remis y Martín, general de Brigada de Infantería; don Manuel Villegas, general de Brigada de Estado Mayor; don José la Calle Lázaro, co-

IMPRESINDIBLE NECESIDAD DE PREPARAR A LAS NUEVAS GENERACIONES

De aquí la imprescindible necesidad de preparar a las nuevas generaciones, a las venientes de España que no conocieron lo que la guerra supuso, ni por qué tuvo que nacer la Falange. Por eso ha de inculcarse a los hijos de los obreros la idea de lo nacional, porque el marxismo la desarraigó del alma de sus padres; a los hijos de los privilegiados el sentido social de que sus padres carecieron, y a los hijos de los separatistas la idea de España como unidad de destino. Por mucha que haya sido la labor y los esfuerzos que el Movimiento ha realizado, no es posible cambiar en pocos años la manera de ser y de pensar de todos los españoles, y se hace precisa la perseverancia para que esas nuevas generaciones lleven bien medidos en el alma la idea y los sentimientos que la Falange defiende y para que vayan sustituyendo los restos de las mentalidades anticuadas, a las cuales es ya inútil pretender cambiar.

EL ESPECTACULO IMPRESIONANTE DEL ALTIVO DE LOS LEONES

Cuando hace pocos días veíamos en el Alto de los Leones aquel espectáculo impresionante de ex combatientes veteranos, para los que la guerra ya resulta un recuerdo

distante, oyendo a nuestro Caudillo Franco la explicación de las etapas de la Revolución Nacional, en plena marcha, y la alusión a algunas dificultades, no podíamos por menos de recordar a aquel grupo silencioso y expectante que una mañana de octubre se reunió emocionadamente en torno a José Antonio para ver alzarse con su voz juvenil la bandera de esa misma revolución. A la concentración del Alto de los Leones no faltaron los muertos, porque la Falange los tiene vivos en su memoria y presentes en su oración.

Al frente de todos los caídos, cuya fecha hoy conmemoramos, yo veía el día de la concentración —su mano alzada en señal de saludo— la sombra de José Antonio. Que Dios le dé y dé a todos los que cayeron por seguirle en su ruta de las estrellas su eterno descanso. Y nos conserve a Franco hasta la que culmine y asegure la Revolución Nacional".

## España conmemoró el Día de los Caídos en el XIX aniversario de la Falange

(Viene de primera página) nza, formaron treinta Centurias del Frente de Juventudes, con bandera y banda de cornetas, tambores y gaitas de la Organización de Madrid. El acto fue presidido por el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, vicesecretario general, señor Remojero; vicesecretario de Secciones, señor Pradera; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz, y delegados nacionales del Frente de Juventudes, señor Elola y de la Sección Femenina, señorita Pilar Primo de Rivera.

También y en lugares preferentes, se hallaban el alcalde de Madrid, conde de Mayalde; presidente de la Diputación Provincial, marqués de la Valcavia; delegado nacional de Sindicatos, señor Solís; jefe nacional del SEU, señor Jordana; jefe del distrito universitario, señor Carbó y la totalidad de las jerarquías provinciales.

El delegado provincial de la Vieja Guardia, don Adolfo Reyes, leyó la Oración de los Caídos, de Sánchez Mazas, y a continuación hicieron oír una de grandes coronas el ministro secretario general del Movimiento, el alcalde y el presidente de la Diputación.

Se cerró el acto con la imposición de las Medallas de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas a los afiliados del Frente de Juventudes, Angel Álvarez Abuja y Luis Caballero Andrés. Seguidamente, los Flechas que han cumplido la edad reglamentaria otorgaron juramento ante el jefe provincial del Movimiento, pasando a pertenecer a la Falange Española. Se otorgaron también condecoraciones a aquellos afiliados que han adquirido el título de jefe nacional de Centuria y Falange este año, en Cobaleda, y cincuenta y nueve Medallas de Constancia a otros tantos afiliados. Por último, el asesor provincial de Formación Política, señor Mendoza, pronunció la lección del día, sobre el tema "Unidad constante y política". Después de

# SOLEMNE CONMEMORACION DEL DIA DE LOS CAIDOS, EN JEREZ

(Viene de la primera página) cantiles; delegado del Servicio Nacional de Estadísticas, don Pedro Borrego; jefe del Servicio Municipalizado de Aguas, don José A. Sánchez Estéve, y representaciones del Magisterio y de otras entidades y corporaciones.

En el coro hallábase el Ilustrísimo Cabildo Colegial integrado por el abad doctor Riano Campos; doctoral doctor don Abino González y capitulares, señores Becerra, Ortiz Zamudio y Rodríguez Sayago y representantes de las órdenes religiosas.

Formaban en una de las naves laterales, con sus respectivos guiones las Centurias "Juan de Austria", "Joaquín Bernal", "Lasalle", "Isabel la Católica", "General Primo de Rivera" y "Plus Ultra", concurriendo además, los alumnos de las Escuelas Cristianas y de otros Centros de enseñanza.

La misa fue cantada por un

conjunto de voces con acompañamiento de órgano, dirigido por el beneficiado don Juan Torres Silva.

Por último se entonó por el preste, solemne responso en torno al catafalco.

OFRENDA DE CORONAS EN LA ALAMEDA FORTUN DE TORRES

Cuantos asistieron a los solemnes sufragios celebrados en nuestro primer templo, trasladáronse a la Alameda Fortun de Torres para efectuar la tradicional ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caídos, a las que daba guardia de honor una escuadra del Frente de Juventudes.

En primer lugar, el secretario comarcal del Frente de Juventudes, camarada Antonio Guzmán, dió lectura a la Oración de los Caídos, de Sánchez Mazas, rezando a continua-

ción unas plegarias religiosas Mercedario, en funciones de capellán de la ciudad.

Seguidamente, el alcalde accidental, señor Chacón Sánchez, acompañado del concejal señor Encinas, depositaron al pie de la Cruz de los Caídos una monumental corona de laurel, y magníficas coronas de flores, el comandante militar de la plaza y comandante del Ejército del Aire, señor Santamaría; secretario local del Movimiento y señorita de Hernández Rubio por la Sección Femenina y dos muchachos del Frente de Juventudes.

Efectuada la ofrenda, la Banda Municipal interpretó el "Cara al Sol", cantado por todos los allí presentes, dando las voces de ritual el camarada Enrique de Mora, terminando la sentida ceremonia con el Himno Nacional y desfilando ante las autoridades las Centurias de las Falanges Juveniles de Franco antes mencionadas.

cantarse el "Cara al Sol" desfilaron las Centurias.

A mediodía, en el Teatro de la Comedia formaron las Centurias quinta, sexta, dieciocho y veinte de la Guardia de Franco, con sus estandartes, guiones y banderines, rindiendo honores a los ministros secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta; de Trabajo, señor Girón; de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez; Obras Públicas, conde de Vallellano; Industria, señor Planell; Comercio, señor Arburúa; e Información y Turismo, señor Arias Salgado.

También se hallaban en lugares preferentes, el embajador de España en Londres, don Miguel Primo de Rivera; el de España en Pakistán, don Edmundo Sanz Orrio; alcalde de Madrid, presidente de la Diputación, subsecretarios, vicesecretarios, directores generales, delegados nacionales, Junta Política, consejeros nacionales y jefes nacionales y mandos de todas las Delegaciones, Obras y Servicios del Movimiento.

Sobre el escenario, adornado con una gran bandera falangista en la que se leía: "Caídos por Dios, y su Revolución Nacional Sindicalista", se hallaban los supervivientes del acto fundacional, en el mismo lugar que ocuparon en esta misma fecha hace diecinueve años. El coronel Tarduchy, ante las coronas situadas en los lugares que ocuparon don Narciso Martínez Cabeza, que presidió el acto con José Antonio Primo de Rivera y Julio Ruiz de Alda, después de escucharse un conjunto de ordenes, dijo: "El 29 de Octubre de 1933, el camarada Martínez Cabeza, que presidía el acto fundacional, dijo: 'José Antonio tiene la palabra'. José Antonio nos habla, nos sigue hablando." Acto seguido el delegado nacional del Ministerio de Información y Turismo, leyó el discurso de José Antonio, que publicamos en nuestra edición de ayer.

El Teatro se hallaba totalmente ocupado en sus asientos y pasillos, y adornado todo con banderas nacionales

y de Falange Española. El discurso fue escuchado con impresionante silencio por el público, puesto en pie. Se transmitía al vestíbulo y lugares exteriores.

Al terminarse, el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, después de cantarse por todos el "Cara al Sol", dió los gritos de ritual.

Las Centurias rindieron a los ministros y jerarquías los mismos honores que a su llegada.—Cifra.

MISA EN EL ESCORIAL

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 29.—Organizada por la Jefatura Local del Movimiento y con motivo del Día de los Caídos, se ha celebrado en la basilica del Real Monasterio una misa en sufragio de los mismos.

El alcalde y jefe local, acompañado del primer teniente de alcalde y secretario de dicha Jefatura, don Emilio Pardo, y de otras jerarquías y autoridades, presidió la ceremonia religiosa y después depositaron una corona de laurel con cintas de los colores nacionales y del Movimiento sobre la tumba de José Antonio. Asistieron también todos los familiares de los caídos de la localidad y numerosísimo público.

Terminados estos actos, ante la tumba de José Antonio se rezó un responso, y a continuación, en la Cruz que se alza en el Paseo de Canapes, se rezó un Padrenuestro por el alma de los caídos y el jefe local leyó la oración de los mismos.—Cifra.

OFRENDA EN LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

MADRID, 29.—Esta tarde, a las siete, una Escuadra de la Vieja Guardia y su Consejo Provincial, presidida por el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, efectuó el acto simbólico de depositar cinco rosas sobre la tumba de José Antonio, en el Monasterio de El Escorial.

Varios ministros, a la salida del acto conmemorativo de la Comedia, comunicaron al Sr. Fernández Cuesta su decisión de orar ante la tumba durante la jornada, y a series posible, en el momento en que se llevara a cabo el anunciado acto.—Cifra.

†

Hoy jueves a las cinco y media de la tarde, será conducido al cementerio de Nuestra Sra. de la Merced, el cadáver de la señora

**Doña Teresa González Jiménez**  
esposa que fue del señor  
**D. Alfonso Cárdenas Torralba**  
que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos

**R. I. P. A.**

Su viudo, hijos don Alfonso, doña Dolores, don José, don Manuel y don Francisco; hijos políticos, hermanos, hermanas políticas, tío, nietos, sobrinos, primos y demás familia, suplican la asistencia al funeral en San Juan de los Caballeros a las cinco y seguidamente a la conducción de su cadáver.

Viva: calle San Juan, 9  
Suplica: su hijo político don Antonio Durán García.

Jueves  
L  
Mil  
diar  
Su  
otros  
lio S  
dació  
Una ex  
genero  
una met  
la carid  
Esta  
Sr. Sant  
zos a fo  
dos, abr  
huérfan  
ción mo  
miles de  
Esta C  
Caudillo,  
chá de  
tando la  
un servi  
trascend  
de frutos  
cifras qu  
de la gra  
ma.  
Lea Ve  
1.950 I  
lio de in  
56 Cent  
31 Com  
tantes y  
8 Casas  
161 Cer  
ción Infa  
38 Jaró  
116 Hog  
les, Escol  
Profesio  
De nu  
ten nutri  
tectos, fa  
cos, anali  
dores de  
siones. De  
160 Sac  
336 Mé  
materno's  
43 Pract  
47 Matr  
NOT  
MAXIMA  
"Aún,  
cia pec  
desesper  
por abo  
Padre a  
sante".  
Ep. Cap.  
SANTO  
Alonso R  
JUBILE  
San Mateo  
to Doming  
C  
EN LA



# La labor de Auxilio Social

## Miles de españoles son atendidos diariamente por esta institución

Surge de nuevo ante nos-658 Enfermeras. 250 Maestros. Como prueba de estos datos, desde su fundación, dirige y encauza la labor, y para orgullo de Jerez



Una exhibición gimnástica de los niños de Auxilio Social

generosidad de todos, hacia una meta limpia y ancha de la caridad cristiana.

Esta Obra, bendecida por Su Santidad, tiende los brazos a los hermanos necesitados, abre su corazón al niño huérfano y perfila la educación moral y profesional de miles de acogidos.

Esta Obra, prole de la Caudillo, siempre en la brecha de las tragedias, soportando la responsabilidad de un servicio permanente, de trascendencia sin límites y de frutos inmediatos, tiene cifras que hablan por sí solas de la grandiosidad de la misma.

Lea Vd.:

- 1.950 Instituciones de Auxilio de Invierno.
- 56 Centros de Maternología.
- 31 Comedores de Madres Gestantes y Lactantes.
- 8 Casas de Madres.
- 161 Centros de Alimentación Infantil.
- 38 Jardines maternales.
- 116 Hogares Cuna, Infantiles, Escolares y de Formación Profesional.

De nuestros asistidos, existen nutridos grupos de arquitectos, farmacéuticos, químicos, analistas y otros cultivadores de muy distintas profesiones. Destacamos: 160 Sacerdotes. 336 Médicos puericultores, maternos, etc. 43 Practicantes. 47 Matronas.

## NOTAS RELIGIOSAS

### MAXIMA DEL DIA

"Aún, cuando por desgracia pecare el hombre, no desespere; pues tenemos por abogado para con el Padre a Jesucristo justo y santo".—San Juan, Primera Ep. Cap. 2, vers. 1.º

### SANTO DEL DIA

Alonso Rodríguez. JUBILEO CIRCULAR. — San Mateo. Mañana: En San to Domingo.

### CULTOS EN LAS ANGIUSTIAS.

existen en esta ciudad, diversas Instituciones de esta Organización, que muy bien pueden visitar todos, particularmente aquellas personas, que no quieren enterarse que Dios Nuestro Señor, nos manda que nos amemos y que Auxilio Social, es un exponente de Amor y Caridad.



El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Cádiz preside una comida, de acogidos, en un Hogar de Auxilio Social.

### Mientras finaliza Octubre...

## La consigna del Papa a la familia: EL ROSARIO

Que la singular devoción del Rosario fue revelada por María Santísima a Santo Domingo de Guzmán, es cosa bien sabida. No hay devoción más amada ni más practicada que ésta. Verdad es que los herejes e incredulos han procurado con satánico furor destruirlo, pero todos saben que ha sido precisamente por los grandes bienes que ha traído al mundo. Es por ello por lo que los Sumos Pontífices han enriquecido el rezo del Rosario con innumerables indulgencias.

En nuestro anterior comentario sobre esta consigna del Papa a la familia nos referimos en principio a las palabras de Pío XII, felizmente reinante, a los nuevos esposos. Hoy acogemos estas sabias recomendaciones del Papa:

«Rosario de los niños» que teniendo entre sus manos, aún inexpertas, las cuentas del Rosario, repiten lentamente, con aplicación y esfuerzo a la vez, con tanto amor, el Padre Nuestro, el Ave María, que su madre pacientemente les ha enseñado. Se equivocan, es verdad, de cuando en cuando; dudan, se

confunden; pero advierte un candor tan tierno aquella mirada que fijan sobre la Virgen, imagen de María, de aquella en la cual saben ya reconocer a su gran Madre del Cielo... Será después el Rosario de la primera Comunión que ocupa un puesto distinguido entre los recuerdos de aquel día memorable; hermoso, sí, pero que sobre todo indica lo que debe ser, es decir, no un objeto vano de lujos, sino un instrumento que ayude a rezar y trae a nuestro mente y corazón el dulce nombre de María.»

Después de meditar estas palabras del Papa sea resolución nuestra inculcar en los niños todos, la devoción del Rosario, enseñándoles a rezar lenta y claramente, con ligera explicación de los misterios... pensando en que dirigen sus preces a la Madre del Cielo.—DEVOTO.

## DESPEIDIDA

Después de uno, años de permanencia entre nosotros, vuelve a presentarse la superiora de las Hijas de María Auxiliadora (de la calle Cabezas), sor Rosario Sánchez. La obediencia le manda volver a regir otra nueva casa por ella. Esperamos confiadamente que en esta nueva etapa que se abre a su actividad, seguirá trabajando por la juventud con el mismo ímpetu y tesón que en los años pasados entre nosotras.

Pero no podemos menos de sentir una profunda nostalgia al pensar que ya no podremos oír sus charlas y sus consejos llenos de profundo, conceptos. Por eso le decimos adiós emocionadas, porque sor Rosario era ya algo muy nuestro. Muy nuestro para todas, jóvenes, obreras, antiguas y actuales alumnas. Por eso, sor Rosario, le deseamos de todo corazón un nuevo triunfo en su nueva dirección, que, confiadamente, esperamos



El Hogar Azul de nuestra ciudad para el verano de 1952, en Chipiona, a la sombra del Santuario de la Virgen morenita.

Acordado por el Excelentísimo Ayuntamiento Pleno, en sesión extraordinaria celebrada el 29 de agosto último, aprobar el presupuesto y pliego de condiciones para sacar a subasta la ejecución de las obras de pavimentación y alcantarillado de la Plaza de Domecq, trozo comprendido entre la calle José Luis Díez y la Iglesia Colegial, sin que en el plazo fijado en el anuncio de esta Alcaldía, que inserto el "Boletín Oficial de la Provincia", correspondiente al día 8 del actual, se haya formulado reclamación alguna contra dicho acuerdo, se anuncia la subasta con sujeción a las siguientes condiciones:

1.º Las proposiciones se harán con arreglo al modelo que se inserta, y a la baja del tipo fijado por el señor arquitecto municipal, ascendiendo el presupuesto a la cantidad de QUINIENTAS SETENTA Y TRES MIL SEISCIENTAS OCHENTA Y NUEVE PESETAS.

2.º El plazo para la presentación de ellas, será de veinte días hábiles a contar del siguiente al en que aparezca este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", debiendo ser presentadas en papel reintegrado con poliza del Estado, de 4,50; dos timbres municipales de una peseta; uno de la Junta Benéfica, del mismo valor, y otro de cinco pesetas, del Patronato José Antonio. La presentación se hará hasta las 13 horas del día en que vence el plazo que se fija, en el Negociado 3.º de la Secretaría Municipal.

3.º La proposición deberá ser acompañada, por separado, de resguardo acreditativo de haber constituido, en la Caja Municipal o en la General de Depósitos, la fuerza provisional ascendente a OCHO MIL CUATROCIENTAS CINCUENTA Y SEIS CENTÍMETOS.

Asimismo presentará los documentos que acrediten hallarse el licitador al corriente en el pago de los seguros sociales.

4.º El plazo de ejecución de la obra será de seis meses, a partir del comienzo de las mismas, y el de garantía, de un año a contar de la recepción provisional.

5.º Hecha la adjudicación definitiva, el rematante depositará la fianza definitiva, ascendente a VEINTIDOS MIL NOVECIENTAS CUARENTA Y SIETE PESETAS CON CINCUENTA Y SEIS CENTÍMETOS, la cual será devuelta al contratista una vez que las obras sean recibidas definitivamente.

6.º La forma que se adopta para la contratación de estas obras, es la de unidad de obra.

7.º Los gastos de inserción de anuncios, honorarios, por la autorización del acta de la subasta y de la escritura de contrato, bastantes de poderes y cuantos pueda originar esta subasta, e-

rán de cuenta del rematante. 8.º La subasta tendrá lugar a las 12 horas del día en que vence el plazo fijado en la cláusula 2.ª, y en caso de ser inhabil al siguiente, en el despacho de la Alcaldía, ante el señor alcalde, teniente de alcalde o concejal en quien delegue.

El expediente de estas obras se encuentra a disposición de cuantos deseen examinarlo, en días y horas hábiles de oficinas, en el Negociado 3.º de la Secretaría Municipal.

Lo que se hace publico para general conocimiento.

Jerez de la Frontera, ALVARO DE DOMEQ

### MODELO DE PROPOSICION

Don..... vecino de....., domiciliado en....., enterado del anuncio de subasta de las obras de pavimentación y alcantarillado de la Plaza Domecq, trozo comprendido entre la calle José Luis Díez e Iglesia Colegial, se comprometo a efectuarlas con arreglo a los pliegos de condiciones aprobados, haciendo una baja a los tipos fijados, de..... por ciento.

(Fecha y firma.)

En cumplimiento de los acuerdos adoptados por la Excelentísima Comisión Municipal Permanente, en 21 de agosto último y en 23 del actual, sobre aplicación de contribuciones especiales a las obras de pavimentación y alcantarillado de la Plaza Domecq, trozo comprendido entre la calle José Luis Díez e Iglesia Colegial, se hace publico por medio del presente, la aprobación de las relaciones de fincas a que tales contribuciones afectan y de las cuotas que a los propietarios de ellas corresponden satisfacer, fijándose un plazo de quince días para exposición al publico, del expediente respectivo, pudiendo, los interesados, durante dicho plazo y siete días más, formular las reclamaciones que juzgen pertinentes a su derecho.

Jerez de la Frontera, 24 octubre 1952.

### ALVARO DE DOMEQ

## Congregación de Luíses

Hoy jueves 30, a las 8 de la tarde se tendrá el acostumbrado Círculo de Estudios, bajo el título general "El porqué de nuestro catolicismo".

El tema correspondiente al día de hoy versará sobre "La Heterodoxia a lo largo de la Historia de España", conforme al siguiente guión:

- 1.º Evangelización de España.
- 2.º Herejías de los primeros tiempos. El priscilianismo.
- 3.º Arrianismo.
- 4.º La invasión musulmana y sus consecuencias de orden religioso.
- 5.º La Reforma y sus repercusiones en España.
- 6.º Los alumbrados, el quietismo y el jansenismo.

Se recuerda a todos los Congregantes la obligación que tienen de asistir por razón de sus Reglas y pueden hacerlo, también, cuantos caballeros lo deseen.

## LEA



se le concederá el Señor y nuestra Madre María Auxiliadora. Una antigua alumna C. C.

# LA CULPA DEL RECRUDECIMIENTO DE LA lucha en Corea, la tiene Moscú

**CRONICA  
DE  
WASHINGTON**

Los chinos solo han podido recibir de allí tal cantidad de municiones  
Un discurso de Eisenhower sirvió como chispazo

En el frente hay más del doble de coreanos que de norteamericanos

WASHINGTON. — Los combates mucho más encarnizados que están librándose ahora en tierra en la Corea tienen, como dijera el señor Walter Millis la semana pasada, que haber sido discutidos durante la reciente visita de Chou En-lai a Moscú. Los chinos estuvieron en Moscú desde el 18 de agosto hasta el 22 de septiembre, y el actual estallido de recios combates empezó el 6 de octubre. Lo que tiene lugar ahora no es una simple escaramuza local, la clase de lucha que podría estallar en el frente, sin grandes planes ni preparativos en la retaguardia. La cantidad de municiones gastadas solamente ha sido inusitadamente grande, y por lo menos los arreglos para reabastecer de aquellas a los chinos tienen que haber sido hechos en Moscú.

Puede que esta acción militar no sea más que la respuesta china al aumento en nuestros ataques aéreos, que empezó con el bombardeo de las plantas de energía eléctrica. Los chinos no pueden tomar represalias con bombarderos pesados y han sufrido grandes bajas en los combates aéreos. Les escasea el equipo, pero tienen reservas inagotables de potencial humano. No es improbable que estén respondiendo a la presión ejercida por nosotros desde el aire con la clase de fuerza militar en que tienen superioridad, es decir, con las masas de infantería a las que puede acudir, y en las bajas que pueden hacerle; aceptar

a sus tropas terrestres y al público de su país.

Los combates de infantería se reanudaron con mayor furia precisamente cuando el general Eisenhower empezó a discutir la idea de ocupar las líneas del frente con tropas coreanas, y de retirar las tropas norteamericanas a posiciones de reserva. El primer discurso suyo en este sentido fue pronunciado por él en Champaign, (Illinois) el día 2 de octubre, y se dijo que Eisenhower había declarado que se debía «armar a los surcoreanos lo más rápidamente posible y cuando se encuentren en condiciones de defenderse a sí mismos, debe retirarse a las tropas norteamericanas».

Ciertamente, este es el objetivo que debe tratar de alcanzarse a la postre. La cuestión decisiva es cuándo y cómo puede ponerse a los coreanos, como dice el general Eisenhower, en condiciones de poder defenderse.

El modo como respondamos a esta pregunta hoy, depende de la teoría que adoptemos en cuanto a las intenciones de los comunistas en la guerra coreana. Hemos de dar por sentado que no habrá armisticio ni muchos más combates en tierra que los que hubo durante muchos meses hasta los recientes ataques? O bien, debemos esperar una presión seria y constante en tierra, dirigida primordialmente no a romper las líneas y llegar

a una decisión, sino más bien a una guerra de desgaste, que es el modo militar de decir que se canjearán bajas de una y otra parte? O, por último, ¿hemos de tomar en serio el discurso del delegado norteamericano al Congreso Soviético de Moscú, en el cual prometió la «victoria»?

Ahora bien, si fuese posible concluir un armisticio, no cabe duda alguna de que podría llevarse a cabo la propuesta del general Eisenhower. De hecho, siempre ha



EISENHOWER

sido la política norteamericana que, cuando se haya logrado un armisticio, la defensa de la Corea Meridional se basaría en el Ejército coreano apoyado por la garantía norteamericana de prestarle ayuda total en caso de que se reanudara la agresión. Una vez terminada la guerra, la defensa de la Corea en relación con otra contienda sería lo mismo, digamos, que la defensa de Turquía o de Noruega, o de cualquier otro país que tenga sus propias fuerzas y está también asegurado por las garantías de una alianza.

Pero las perspectivas de un armisticio en la Corea son muy pocas, y a juicio de muchos nunca han sido buenas. Por tanto, la cuestión práctica es hasta qué punto es posible llegar —mientras la guerra continúa— para reemplazar a los norteamericanos en la Corea.

Actualmente hay más del doble de coreanos que de norteamericanos en el frente. Hay nueve divisiones coreanas en la línea de fuego, cada una de las cuales tiene unos 14.000 hombres. Hay siete divisiones norteamericanas, y una de las Naciones Unidas, predominantemente de la Comunidad Británica de Naciones, cada una de las cuales tiene 18.000 hombres. El motivo por el cual el número de coreanos en el frente es alrededor de un 50 por 100 mayor que el número de norteamericanos, es que una división de los Estados Unidos, con su equipo pesado, es mucho más grande que una división coreana.

La cuestión práctica es si los coreanos se harán cargo de la defensa de la línea de fuego actual, así como cuando y en qué circunstancias pudieran hacerlo. Indudablemente, esto depende de qué clase de guerra haya de lib-

brarse de ahora en adelante en la Corea. Si se combate muy poco, si tiene lugar un alto el fuego virtual, aunque no formal, entonces debería ser posible aumentar los efectivos del Ejército coreano de 400.000 hombres que tiene actualmente a —quizás— un millón. Esto equivale a decir que si no se combate mucho durante un período considerable, entonces durante ese mismo período puede adiestrarse a los coreanos para que ocupen toda la primera línea.

Pero el panorama será muy distinto si continúa combatiéndose intensamente, aun cuando se extinga sólo para estallar una y otra vez. En estas circunstancias será imposible retirar a los norteamericanos de la primera línea, pues, primero, se debilitaría el frente, y, en segundo lugar, porque las bajas de los surcoreanos serían lo suficientemente grandes como para reducir cualquier aumento importante en el tamaño de su Ejército. La clase de combates que han estado librándose durante la semana pasada exige reemplazos, consume oficiales y clases adiestradas y retarda la expansión del Ejército.

Lo más que puede esperarse y todo lo que cualquiera puede prometer ahora es —dando por sentado que no haya armisticio y que no se combata con demasiada intensidad— que puede que gradualmente los norteamericanos tengan que estar más tiempo en el frente coreano. El secretario Lovett explicó la situación de este modo en la conferencia de Prensa del 7 de octubre: «A medida que aumente el número de soldados surcoreanos, se fortalecerá, claro está, al lado de las Naciones Unidas, se podrá llevar a cabo la rotación de tropas, si no su licenciamiento».

Por tanto, no puede esperarse a la conclusión de que en un futuro previsible no pueda llevarse a cabo una retirada considerable de fuerzas de infantería norteamericanas del frente coreano, a

**Faruk se atrasó en el pago de unos recibos**

SANTA CARINELLA (Italia), 29.—El ex-rey Faruk de Egipto ha enviado hoy sus cuotas atrasadas como miembro de la Sociedad británica Match Box Label.

Al renovar su suscripción ha enviado, junto con un cheque por valor de 12 chelines y seis peniques, una carta en la que se excusa de su atraso con estas palabras: «Lamento la demora, pero mi inscripción dejó de enviarse el 26 de julio y por esas fechas estaba muy ocupado».—Efe.

**M. Cantalejo**  
Materiales de construcción, azulejos y viguetas «Freys»  
TELEFONO 2995  
CONCEDORES, 5.

menos que se concluya un armisticio. Esta es la dura realidad del caso.

**Vichinsky hace historia de la guerra de COREA**

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 29. — A las 21.02 (hora española) se reunió en sesión la Comisión Política Principal de las Naciones Unidas, figurando como primer orador el ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, Andrei Vichinsky.

Vichinsky inició su discurso manifestando que iba a presentar «la verdad histórica» en cuanto al conflicto coreano.

Comenzó manifestando que el secretario de Estado norteamericano, Acheson, había «deformado toscamente» los hechos en su exposición acerca de la guerra en Corea hecha ante la Comisión Política Principal de la ONU.

Acheson—dijo Vichinsky—deformó los hechos e incurrió en buen número de fuertes errores.

El ministro soviético de Asuntos Exteriores, que se ha mostrado muy comedido en su discurso, trató de rebatir punto por punto el alegato de Acheson.—Efe.

**EL PERSONAJE  
Y SU  
ANECDOTA**

La casa de Mark Twain



«Cuando el célebre humorista norteamericano Mark Twain no era más que un joven reportero de un periódico de San Francisco de California, una señora amiga suya le encontró cierto día en la calle con una gran caja de puros debajo del brazo. —Amigo mío—le dijo—, le he visto ya varias veces con esa caja de tabaco debajo del brazo. Me parece que tú me usted demasiado».

—No, señora—repuso Mark Twain—, no es que fume, es que me mudo de casa con frecuencia».

La caja de cigarrillos era en aquella época todo el equipaje que poseía el célebre escritor.—Efe.

## 4 NOTICIAS DE ULTIMA HORA

**Trento rinde homenaje a los Reyes Católicos**

TRENTO, 29. — Ha sido conmemorado en esta ciudad el centenario del nacimiento de Fernando el Católico con diversos actos organizados por la Asociación Cultural Italohispanica.

Uno de estos actos ha sido el celebrado en el antiguo Palacio Gremia, en donde se rindió homenaje a las grandes virtudes del Monarca español, que hizo posible el descubrimiento de América mediante la protección suya y de su esposa.—Efe.

**El director general de Seguridad de Colombia, en España**

MADRID, 29. — El director general de Seguridad de Colombia, don Enrique Vargas Orihuela, ha llegado a Madrid por vía aérea. Le acompaña su esposa.

Viene a España para estudiar la organización de la Policía española. En el aeropuerto fué recibido por altos funcionarios de la Dirección General de Seguridad, que le dieron la bienvenida.—Cifra.

**Atracador detenido en Barcelona**

BARCELONA, 29. — Por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal, ha sido detenido el atracador denominado «El Solitario», autor de siete robos a mano armada a diferentes «taxistas». Se llama Juan Fernández Rodríguez, de 20 años, natural de Almería.

En el momento en que fué detenido se le ocupó una pistola de aire comprimido.—Cifra.

**Los rusos no podrán entrar en el Japón**

TOKIO, 29. — Las autoridades han prohibido la entrada en el Japón a los súbditos de la Unión Soviética y países satélites (sin incluir a Yugoslavia).—Efe.

**MIENTRAS SE TOMA EL CAFE**

Un pediatra ha hecho interesantes declaraciones en Barcelona.

Ha hablado de los niños, de sus madres y de la manía que tienen de «empaquetar» a los crios con tanta ropa.

El pediatra se ha olvidado de los sufridos papaitos. Y ser papá también es un fastidio.

Recuerde haber leído una estadística muy pintoresca establecida por un padre de familia que se quedó solo, durante veinticuatro horas, con sus deliciosos bebés.

Al final de la jornada apuntó:

«Abrir la puerta: 52 veces. Hacer los lazos de los zapatos: 29. Impedir que se pelearan: 16. Evitar que jugaran con el teléfono: 30. Limpiarles las narices: 21. Responder a preguntas: 136. No responder: 100. Correr detrás de los niños: 4 kilómetros.»

¡Y para qué contar las veces que tuvo que preguntar: «¿Has terminado?»!

\*\*\*

Después del último beneficio al Gallo, que le produjo unos miles de pesetas y unos miles de puros, le dijeron al gitano:

—Maestro, le vamos a regalar a usted un reloj. Un buen reloj. ¿Lo quiere usted de pulsera?

No sé lo que contestó Rafael, pero adivino que debió responder:

—Yo lo que quiero es otro beneficio...

\*\*\*

Aquí, en nuestra Casa, tenemos un empleado que quiso ser torero.

Una vaquilla le dió un porrazo y el hombre lleva siete años sordo.

Su ilusión de ahora es tener diez mil pesetas para comprarse un aparato que le permita oír.

Yo le he dicho que se aje de aparato y piense en comprarse una moto, que es mejor.

De esa manera, no oirá, pero dejará sordos a los demás.

MIORGO.